

# Навстречу XXVII съезду КПСС В ОБСТАНОВКЕ ДЕЛОВИТОСТИ

В партийных организациях шахты начались отчетно-выборные собрания. С апреля отчеты и выборы проходят в партийных группах, затем начинаются в цеховых партийных организациях. Отчетно-выборная кампания проводимая в этом году, примечательна тем, что она проходит накануне и в период подготовки к очередному XXVII съезду КПСС. Состоявшийся 23 апреля 1985 г. Пленум ЦК КПСС постановил создать очередной XXVII съезд 25 февраля 1986 года и призвал всех коммунистов обеспечить авангардную роль коммунистов в развертывании социалистического соревнования, деловую поддержку всех начинаний, направленных на выявление и лучшее использование внутренних резервов, выполнению планов и социалистических обязательств как завершающего года пятилетки, так и XI пятилетки в целом. Достижению поставленных задач должны способствовать подготовка и проведение отчетно-выборных собраний в партийных и цеховых партийных организациях. Собрания должны проходить в обстановке деловитости, принципиальности, самокритичного подхода к оценке работы партийных организаций и партгрупп. Важно, чтобы они способствовали дальнейшему упрочнению ленинских норм партийной жизни, развитию внутрипартийной демократии, росту активности и инициативы коммунистов, повышению ответственности за дела своих партийных организаций и первичной партийной организации в целом.

От того, как работает наша первичная организация под руководством партийного комитета, цеховые партийные организации и партгруппы, в решающей степени зависит практическое выполнение решений XXVII съезда КПСС поставленных перед коллективом нашей шахты задач.

Сейчас в период подготовки к XXVII съезду КПСС, как никогда необходимы высокая сознательность и творческая активность во всех сферах деятельности, различаясь эффективно и качественно, с полной отдачей сил должно быть присуще каждому труженику, каждому земскому человеку. И примером в этом призваны быть коммунисты, от того, как они работают, как работают цеховые организации и партгруппы, во многом зависит обстановка, настроение в трудовом коллективе и в конечном счете производственные показатели.

Более 70% коммунистов трудятся там, где решается основная задача государственного плана и социалистических обязательств по добыче угля и проходке горных выработок. Особым уважением в коллективе шахты пользуются коммунисты Р. Х. Абдулов, А. А. Крючков, А. Н. Керн, И. Д. Вебер, В. Т. Филимонова, Ф. Ф. Элп, А. А. Гильгенберг, Р. Э. Литман, И. М. Пасечник, Ю. В. Жиденков.

Свою первоочередную задачу цеховые партийные организации, партгруппы видят в успешном выполнении государственного плана. С начала года коллективом шахты выдано на гора более 79 тыс. тонн угля сверх плана, и в этом немалая заслуга партийных организаций.

Можно привести пример высокой трудовой активности коллектива участка № 2. Партийная организация этого участка умело приводит в действие все резервы производства. Здесь на высоком уровне проводится воспитательная работа, регулярно проводятся партийные собрания. Недавно с большим подъемом прошло отчетно-выборное собрание в партийной группе ремонтной смены, на котором коммунисты принципиально и самокритично подошли к оценке работы партгруппы, было высказано ряд критических замечаний в адрес работы партгруппы и цеховой партийной организации. Примером трудового энтузиазма может служить бригада Р. Э. Литмана. В этой бригаде восемь коммунистов, и каждый из них добросовестно вносит лепту в выполнение сменных заданий.

В партгруппе проведены перевыборы, и вновь коммунисты доверили возглавить ее А. А. Гильгенбергу. Проведено отчетно-выборное собрание в партгруппе межхоза, на котором было высказано много критических замечаний по работе партгруппы и цеховой партийной организации энерго-механической службы. Секретарь цеховой партийной организации А. Е. Фишер мало уделяет внимания воспитанию коммунистов, нерегулярно проводятся собрания, а нужно дело поставить таким образом, чтобы каждый коммунист шел в авангарде, вел за собой беспартийных.

При подготовке к отчетно-выборным собраниям всем коммунистам необходимо серьезно продумать комплекс мер, направленных на повышение боевитости, развитие инициативы цеховых партийных организаций и партгрупп, укрепление внутрипартийной и производственной дисциплины.

Коммунисты должны дать оценку деятельности партийной организации и тем, кому доверили их руководство. На основе критики и самокритики необходимо вскрыть недостатки и наметить конкретные меры по их устранению.

Все эти вопросы необходимо поднять при обсуждении отчетных докладов секретарей цеховых партийных организаций и партгрупп и дать принципиальную оценку всей проделанной работе за отчетный период.

Партийный комитет выражает уверенность, что отчетно-выборные собрания пройдут на высоком организационном уровне, и все коммунисты примут в них самое активное участие.

В. ТЕПЛЮКОВ,  
секретарь парткома шахты.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.  
Выходит один раз  
в неделю

№ 22 (864)

Пятница, 31 мая 1985 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ  
СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

## НА ЦЕЛЕНЫ НА РИТМИЧНУЮ РАБОТУ

Коллектив бригады кавалера ордена Ленина, коммуниста Владимира Ивановича Саранина с УПР-1 с заданием месяца успешно справился. С начала года на счету более 70 метров проходки сверх плана. Бригада занята проходческими и буровзрывными работами. Представляем слово двум звеньевым этой бригады Б. А. Минееву и И. А. Плужникову. Их рассказ о том, как коллектив бригады выполнил план месяца.

**Б. Минеев:** Несмотря на то, что бригада выполняет две различные работы, план в мае нам был дан 95 метров проходки. И мы его выполняем неплохо, уверен, что май как и все предыдущие месяцы, выполним успешно. Каждый год плановые задания выполняются нашей бригадой. Все трудятся добросовестно, ритмично, старательно. Весь коллектив равняется на бригадира — опытного, очень уважаемого человека. В бригаде, по сути, нет ни прогульщиков, ни пьяниц. Как звеньевой, хочу отметить отличную работу таких проходчиков, как комбайнер Николая Лагеря, Федора Полуянова.

Мы, проходчики работаем на западном блоке +800 м откаточного штрека, а другая часть бригады — на вентиляционном уклоне пласта Д9 нулевого горизонта.

Нашей болевой точкой является такая проблема — не вовремя подается порожняк. Это сдерживает темп проходки.

В первые дни третьей декады наши проходческие звенья успели пройти 75 метров. План месяца успешно завершен.

**И. Плужников:** На УПР-1 мы перешли всей бригадой. Я доволен, что работаю в этом коллективе. Мы сработались уже давно, есть у нас костяк бригады, есть крепкая дисциплина. Бригадир наш В. И. Саранин — безупречной репутации человек, толковый, требовательный, принципиальный, из тех, кто сам работает до седьмого пота. Если где какая заминка произошла, не ждет с моря погоды, проявляет инициативу, достучится, дойдет, добьется, дозвонится для пользы общего дела. Сам строг в работе и с других спрос строгий. Не приведем в бригаде людей, работающих с прохладцем, с ленцой. Они (их единицы) это чувствуют, подтягиваются, чтобы не ударить в партии.

С планом бригада спрашивается, я уверен. Не было ни месяца, ни года, когда бы мы не выполнили план. Нынешний год — год 50-летия стахановского движения. Наша задача — трудиться, не сбавляя темпов, добиваться ежемесячного выполнения планов, хорошиими трудовыми свершениями встретить предстоящий XXVII съезд нашей партии.



Иван Данилович Вебер  
около 25 лет трудится в шахте. Пришел на нашу шахту с 1-2-Наклонной. Прекрасный наставник молодежи. Коммунист, энергичный, деятельный, знающий специалист. Механик ВШТ-1. Почетный шахтер. Несколько лет возглавляет профсоюзную организацию участка.

Фото И. ЛЕВИЦКОГО

ДВА ДНЯ — НА СЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ

В апреле — мае коллективом нашего участка был выполнен большой объем работ: мы занимались подготовкой пуска лавы для участка № 2, перекреплением камер перегрузок, ремонтом выработок. В связи с тем, что истек срок службы железобетона, которым была закреплена часть сопряжений, мы подкрепляли его металлом.

Строительство бункера. Нам не в первый раз приходится за такое ответственное дело. Все шахтные бункеры построены нашими рабочими, нашими руками. Это очень кропотливая работа. Для участка № 2 мы построили бункер глубиной 17 метров. На его строительство ушло около восьми месяцев. Предстоящий бункер планируется глубиной около 20 метров, в зависимости от условий и от доставки материалов затратится время на его строительство. Где-то семь, восемь месяцев уйдет. Инженерная служба шахты предложила новый метод крепления. Будем работать, посмотрим, оправдает ли себя он.

Среди лучших, работающих ребят звена, хотел бы назвать старого проходчика, опытного Ивана Сахарова. Он у нас трудится на бетонных работах. Молодого проходчика, энергичного, безотказного Виктора Шипилова, молодого, исполнительного, Игоря Богдана. Можно многих называть из звена.

С планом бригада спрашивается, я уверен. Не было ни месяца, ни года, когда бы мы не выполнили план. Нынешний год — год 50-летия стахановского движения. Наша задача — трудиться, не сбавляя темпов, добиваться ежемесячного выполнения планов, хорошиими трудовыми свершениями встретить предстоящий XXVII съезд нашей партии.

Среднесуточную добычу 1446 тонн дают горняки участка № 2 (начальник В. С. Шапарский). Более 20 тысяч тонн добыто

так, перекрепляли камеру лавы для участка № 2, использовали весь лес, который там стоял.

Испытываем сейчас трудности из-за ВШТ-1 — плохо обеспечивают нас порожняком. Но этой причине не скрывается работа, ту, что запланировали, заменили другим, второстепенным, снимаем людей.

Коллектив на участке дружный, немало опытных горняков, которые, выйдя по возрасту на пенсию, продолжают работать, и среди молодых рабочих немало добросовестных, сознательных товарищей.

Отлично трудятся на участке ветераны труда Н. С. Скряга, В. М. Хлусевич, Х. Ф. Байдавлетов, С. А. Запруднов, В. П. Филиянин, Р. А. Штребель. Все они звеньевые, знают и горняцкое дело, и людей, с которыми работают, ответственные, исполнительны. С полной отдачей сил работают В. И. Стаблецкий, В. А. Рябченко.

Возможности для выполнения плановых заданий у коллектива есть.

В. МАРЬЮШКИН,  
зам. начальника РВУ.

## ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Коллективы добывающих участков №№ 5, 1, 2 завершают месяц с выполнением плановых заданий. «Львицу» долю добывчи отправили на гора добывающие участки № 5 (и.о. руководителя Е. Гаврилов). Общая добыча с двух лав лав составляет более 60,5 тыс. тонн угля. В лаве верхнего слоя среднесуточная добыча составляет 1440 тонн.

Среднесуточную добычу 1446 тонн дают горняки участка № 2 (начальник В. С. Шапарский). Более 20 тысяч тонн добыто

горняками в последние дни мая. Около девяноста тысяч тонн имеют на своем счету добывающие участки (начальник И. В. Шлегель).

Впереди соревнующихся коллективы УПР-3. С перевыполнением плановых заданий завершают май все бригады участка (Е. Белайца, Р. Литмана, Е. Падерина, Е. Осташова, А. Колсанова). За месяц здесь пройдены около 650 метров проходки.

Успешно трудились в мае бригады проходчиков А. Керна и В. Саранина с УПР-1.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:**

Недавно газета писала об инертности в работе цеховой партийной организации управления. И вот недавно состоялось открытое партийное собрание. Вопрос на повестке дня злободневный. Заслушивался отчет подземного мастера ОТК шахты Т. В. Костюковой о том, как отдел обеспечивает деятельный контроль за качеством до-

ческого нарушения в главе участка № 10 в октябре—ноябре зольность составляла 60—67 процентов.

Значительное ухудшение качества угля дают подготовительные забои, качая горную массу на общешахтный конвейер. В результате низкого качества угля снято с добычи было 9484 тонны угля. Наказание понес надзор участка № 3.

В связи с ухудшением горно-геологических условий в первом квартале по-

(бригада А. Самитина). Пуск конвейерной линии на склоне ствола позволит делать шихтовку угля по обогатим стволам. Ожидается испытание комплекса КМ 88С со струговой выемкой в лаве.

**Л. Ф. Зыкова, начальник ОТК шахты:**

— Далеко не все делается и на шахте для уменьшения засорения угля породой. В отдельные дни зольность составляет 46

**ВЗЯТ ПОД КОНТРОЛЬ**

бычи угля, как совершенствует его формы. Т. Костюкова нарисовала в общем-то далеко не отрадную картину. Так, нормы зольности в 1984 году не выполнены. Превышена на 0,5 процента. А плановая — 33 процента. Средняя норма установлена из расчета обеспечения по шахте долевого участия пластов в добыче, пластовой зольности и нормативном засорении при условии соблюдения технологии добычи. Увеличение зольности дали лава участка № 3 (24Д), очистные забои с ложными вмещающими породами и геологическими нарушениями, подготовительные забои с совместной выемкой и транспортировкой породы.

Так, в 1984 году было отобрано 36 пластовых проб, 6 ситовых анализов, 530 участковых проб. Периодически, примерно два раза в месяц, производится контроль разгружаемых вагонеток на бункере-500. Отработка лав по верхнему слою пласта № 6 велась без оставления предохранительной подкровельной пачки угля. Поэтому в лавах, где работал участок № 4, происходило засорение угля породами кровли на мощность 0,3—0,5 м, а иногда и до 1—1,5 м. При пересечении геологи-

вышены нормы зольности до 33,8 — в январе, в феврале, марте — до 35. Но зольность по шахте превышает плановую на 2—2,3 процента. Это на участке № 2 (до 48 процентов), № 3, 10. Зольность добываемого угля в апреле также превышала плановую. Так, в подготовительных забоях А. Колсанова, Р. Литмана, А. Самитина вся порода скачивалась на конвейеры. Плохо работала породовыборка. Так, в апреле на наклонном стволе она вообще не производилась, не было подъезда к породному бункеру. Вот такая нерадостная картина. Как же это объясняет служба главного технолога?

**Н. И. Переверзев:** — Когда делаем расчеты зольности, то они показывают 33 процента, а фактически — до 35. Какие меры принимаются? По пласту № 10 новая лава участка № 5, где зольность на 6 процентов ниже. Это даст возможность улучшить качество угля по шахте на 1 процент. На № 6 готова лава участку № 1. Это позволит снизить золь на 1,5—2 процента. Организуется транспортировка угля с подготовительных забоев западного крыла на квершлаг. Прекратят работу один забой пласта № 9

процентов. Не составляются карты-графики, нет должного спроса с руководителем участков.

**В. Н. Костюков,** зав. горными работами, также считает, что далеко не все сделаны на шахте, чтобы улучшить экономические показатели. Коммунисты отметили, что качество угля не ставится во главу угла. Ни главными специалистами ни руководителями участка. Не пытаются об этом говорить и на занятиях школ экономических знаний. Нет экрана качества, нет иной наглядности. И диспетчера, и горные мастера должны чувствовать ответственность за качество угля.

В своем постановлении коммунисты отметили, чтобы при составлении программ развития горных работ предусматривать раздельную транспортировку угля и породы. Геологическая и маркшейдерская службами обеспечить контроль, исключать случаи закрывания мощности больше мощности пласта.

Отделу труда и зарплаты — рассмотреть возможность стимулирования работы проходчиков. Улучшить гласность. Таким образом, вопрос качества угля взят под контроль.

**Л. АРЗАМАСЦЕВА.**

**ДОСРОЧНО**

По июньскому календарю досрочно трудится третье угольное предприятие нашего города — коллектив коммунистического труда шахты «Молодежная». С подъездных путей шахты отправлено более 550 тысяч тонн топлива. Из них более 40 тысяч тонн — дополнительно. Из четырех добывших участков три работают со значительным опережением производственной программы. Наилучших результатов добился коллектив третьего участка под руководством Валерия Леонидовича Андронова. На его счету — 30 тысячи сверхплановых тонн.

Из проходческих коллективов с плюсовым показателем идет бригада, возглавляемая Валерием Самуиловичем Фрицлером. Только в мае она прошла дополнительно 16 метров горных выработок.

**З. МЕРЗЛЯКОВА.**

**СОСТОЯЛИСЬ  
УЧЕНИЯ**

На шахте прошло плановое комплексное учение по гражданской обороне, которому предшествовали командно-штабные учения, состоявшиеся 15 и 22 мая.

Все невоенизированные формирования на учениях действовали согласно плану.

Учения прошли организованно, на высоком уровне. Особенностью отличалась организованностью и умелыми действиями, выполнением своих обязанностей санитарная дружина, в главе с командиром Н. П. Тихониным, маркшейдером шахты, а также группа пожаротушения — командир группы С. В. Тепеев, зам. начальника техкомплекса.

Среди великих социальных завоеваний трудящихся нашей страны одно из первых мест занимает государственное социальное страхование. Постоянная забота КПСС и Советского правительства о повышении материального и культурного уровня трудящихся находит одно из своих ярких выражений в закрепленном в Конституции СССР праве граждан на материальное обеспечение в старости в случае болезни, полной или частичной потери трудоспособности кормильца. Это право гарантировано социальным страхованием рабочих, служащих, колхозников, помощников по временной нетрудоспособности, выплаченными за счет государства пенсиями по возрасту, инвалидности и по случаю потери кормильца.

Мы знаем свои права, привыкли к ним. И даже порой... злоупотребляем ими, не выполняя определенных условий, обговоренных в инструкциях. Я хочу в этой связи затронуть вопрос, касающийся больничных листов.

Так, на нашей шахте, например, в 1984 году и в первом квартале 1985 года увеличилась заболеваемость за счет непроизводственного травматизма. Резко выросли травмы в быту, по пути на работу или с работы.

При этом надо отметить — находится на очень низком уровне работа страховых делегатов. Акты по форме ВТ (бытовая травма) составляются не вовремя, а это значит, что в ~~трудовом~~ коллективе совершенно равнодушно относятся к отсутствию людей на рабочем месте. Очень небрежно выполняют и многие заболевания рабочие свои непосредственные обязанности. Не сообщают своевременно руководителям о причине своего отсутствия на работе, не обращаются вовремя к медработникам. Часто бывает, что травмиру-

**Профсоюзная жизнь**

**ПОДХОДИТЬ  
СТРОЖЕ**

ется человек в один день, а обращается к врачу на следующий, или еще хуже через два, три дня. А есть и такие, которые умудряются обращаться и через 10 дней. Это все в корне неверно. Ведь пострадавший должен обратиться к врачу немедленно. Многие не прочь «подменить» бытовую травму производственной, якобы произошедшей по пути с работы или на работу, да и что грех таить, нередко сдача «списываются» травмы, которые получены непосредственно на производстве. За недопустимостью этого должны следить страхделегаты, которые есть во всех трудовых коллективах. Но они подчас наплевательски относятся к своим обязанностям, многие не умеют даже правильно оформить акт по несчастному случаю. И сейчас, в преддверии открытия выборной профсоюзной кампании председателям участковых профсоюзных комитетов необходимо глубже подходить к подбору кандидатур профактивов, в частности, страхделегатов. А пока еще в этом вопросе у нас имеет место формализм. До отчетно-выборной кампании осталось не очень много времени, и наша задача состоит в том, чтобы рабочие, служащие, которых мы избираем общественным инспекторами, страхделегатами, по всем качествам подходили на эти должности.

**А. ГОРБАЧЕВ,  
зам. председателя профкома.**

**В ГОРИСПОЛКОМЕ  
ПО БОРЬБЕ  
С ПЬЯНСТВОМ**

Во всех трудовых коллективах нашего города идет обсуждение Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Глубоко понимая свое временностей его выхода, трудиницы Шахтинска горячо одобряют предпринимаемые меры и принимают Постановление как руководство к непосредственным действиям. Очень активно, запланировано прошло обсуждение на посменных рабочих собраниях шахты «Тентекская». Выступающие: член парткома, электрослесарь участка № 6 Жуманов, гроз участка № 5 Торопов, бригадир комплексной бригады, парторг участка № 6 Иванцев, электрослесарь, депутат городского Совета Багинский, директор шахты Хан и другие горячо говорили о том, что необходимо всюду создавать нетерпимую обстановку прогульщикам и пьяницам, которые тянут наше общество назад. Решено применять усиленные меры к таким людям, и разработать конкретные мероприятия по организации культурного досуга трудящихся, улучшить нарядную аттракцию, оформить уголок в кабинете политпросвещения, проводить беседы по антиалкогольной пропаганде.

Прогульщики, две травмы. Среди злостных прогульщиков рабочие Веверица, Дащинский, Никольский, Андрюков, Павлов, Дергачев, Романкин, Шишин. Кроме того, рабочие являются в нетрезвом состоянии на работу, самовольно, раньше времени покидают рабочие места.

Литвинов, Акимов, Адкин ушли раньше времени с работы. Ширалиева, Кульпина и Кудлай обнаружили спящими на рабочих местах. Нарушители трудовой и производственной дисциплины у нас наказываются порой строго. Но удивляет то, что вновь и вновь допускают прогулы те, кого уже перевели на нижеоплачиваемую работу.

Хорошо поставлена у нас сменная сатирическая газета. Критикуем наших лодырей, пьяниц и т. д. Выясняем даже на всеобщее обозрение в шахтном вестибюле. От каждого из нас зависит создание для прогульщиков и пьяниц нетерпимой обстановки. Особенно следует ужесточить спрос с них в связи с недавним решением партии и правительства по преодолению пьянства и алкоголизма.

На участке 26 коммунистов, дело чести и совести каждого, возглавить движение за укрепление партийной и производственной дисциплины. Многое предстоит и мастерам, которые общаются и направляют работу доверенному ему подразделению. То же касается и механиков участка.

**К. ВУРФ,  
начальник ВШТ-1.**

**ВЫПОЛНЯЯ НАМЕЧЕННОЕ**

Работа участков и шахты в целом зависит от нашей работы, это головная артерия шахты. И не случайно все добывочные участки в минувшем году выполнили годовой план и план 4-х лет пятилетки.

Что мы делали для того, чтобы шахта работала весь год ритмично? Так по цепочке ЗЛУ-100 (механик П. Ратахин, ныне А. Иманаев) произведена замена километрового ленточного полотна, несущего канаты с одной стороны ЗЛУ-100К. Заменено 600 метров резино-тканевой ленты на пятом приводе и 30 процентов верхних и нижних роликов, что позволило участку № 1 работать без аварий на конвейере. Заменен став и ленточное полотно на третьем приводе, гнилой став КЛА-250 заменили новым жестким ИЛ-100К. Заменили полностью приводную головку, став и ленточное полотно КЛП на ИЛ-100К.

По цепочке западного блока заменено 600 метров резино-тросового полотна на КРУ-350, редуктор на ИЛ-100К и ленточное полотно. Цепочка 1/2-Наклонная потребовала замены полностью питателя Б-700, укоротили на 70 метров КРУ-350 с переносной натяжкой лебедки и постройкой фундамента. На этой цепочке осажена каретка второго привода, необходимо выровнять ее, заменить хотя бы кусок ленты на КРУ-260 и метров 150—200 от приводной станции выравнить став и заменить сгнивший брус и элементы конвейерного става. Для это-

го нужно, чтобы механик В. Нецветаев не пожалел хотя бы недели две и принял самое активное участие в принятии угля с двух лав участка № 5, я считаю, в случае провала он подставит под удар нас, руководителей.

Цепочка центрального блока (механик А. Нужный), здесь переделаны все стыки на двух конвейерах — зажалован ленточное полотно в боковые отклоняющиеся ремни, что уменьшило аварийность. Это необходимо сделать каждому механику. А. Нужному в свободное время надо контролировать на монтаже конвейера ИЛУ-120. Ему его обслуживать.

На цепочке 2 восточного

пласта № 6 на первом приводе заменили полностью конвейерный став и ленточное полотно, на втором приводе заменили ленточное полотно и 20 процентов элемента конвейерного става. Третий привод заменили полностью и приводную станцию, элементы конвейерного става, ленточное полотно. На КРУ-350 заменили 80 процентов ленточного полотна.

Неплохо послужила нам цепочка по пласту № 9, на который участок № 2 доставал с пласта 1,5 м. 1378 тонн угля среднесуточно. На породных лентах (механик П. Соловьев) переделаны все стыки на трех конвейерах. За этими лентами нужен особый уход —

строится горизонт. Ведь нам известно, что в прошлом году мы меняли 600 метров ленточного полотна. Необходимо было недавно аварийно заменить 300 метров ленточного полотна на первом приводе. Эта работа уже произведена.

Теперь о рельсовом транспорте. У нас была мечта: для пользы дела разделить участок ВШТ-1 на два — рельсовый и конвейерный. На участке насчитывается 470 человек, из них 200 пенсионеров. У нас трудятся представители восьми профессий, и ни по одной из них нет полной комплектации. Нам необходимо сделать каждого из них на счету, каждый из которых имеет полную комплектацию.

Большие работы ведутся по восстановлению конвейерной цепочки пласта № 9, который в дальнейшем обеспечит выдачу угля с горизонта +247 м, с пластом № 10 и № 6 западного блока. Она будет подстрагиваться конвейерным уклоном ВШТ-2. Эта же цепочка будет обеспечивать качество перегрузки угля по шахте. Необходимо установить вибратор на горизонте +247 м, с пластом № 10 и № 6 западного блока. Она будет подстрагиваться конвейерным уклоном ВШТ-2. Эта же цепочка будет обеспечивать качество перегрузки угля по шахте. Необходимо установить вибратор на горизонте +247 м, с пластом № 10 и № 6 западного блока.

Для нормальной работы рельсового транспорта необходимо, чтобы в гараже-зарядной горизонта +247 м работало три става для электровозов 5APB-2 и 10 ставов для АМ-8 и АМ-8Д. В настоящее время сданы в эксплуатацию гараж-зарядную на горизонте +247 м. — Ом.

Сдали в эксплуатацию гараж-зарядную на горизонте +247 м.

# Безопасность труда.

**ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ 1985** года крепильщики привлекались на подготовку лавы 24 дб—1—2—3 к сдаче ее в эксплуатацию, на проходку вентиляционной скважины на возведение изоляционных перемычек, на бетонировку фундамента под приводную головку ленточного конвейера и т. д. В результате потеряно 990 человеко-смен.

Несмотря на то, что уровень дефектности не снижается, штат крепильщиков по ремонту на шахте не увеличивается (при плане 96 человек, фактически работает 60 человек).

Неудовлетворительное состояние усугубляется еще тем, что выработки пройдены с отступлением от проектов, принимаются без браковки.

При существующих темпах и объеме перекрепления выработок не исключен дальнейший рост дефектности.

При обследовании состояния 2-го восточного полавого откаточного штreta пл. дб я был вынужден запретить транспортировку грузов и людей до принятия мер по обеспечению безопасности эксплуатации и их ремонта.

Недостаточное внимание уделяется вопросам качественного крепления горных выработок. В ходе обследования выявлены многочисленные случаи отступления от паспортов крепления. Сменный и участковый надзор не принимают конкретных мер по контролю за их выполнением.

Не решен до сих пор и вопрос качественного крепления, поддерживаемых за лавами выработок по пл. дб. При обследовании участка № 10 было установлено, что в поддерживаемой части конвейерного штreta имелись многочисленные поломы рамной крепи, сечение выработки меньше проектного, что в значительной мере затрудняло проветривание лавы и передвижение людей.

Неудовлетворительное состояние горных выработок свидетельствует о том, что не уделяется должного внимания ремонту выработок. Намеченные объемы ремонта не выполняются в установленные сроки. Так, перекреплено 388 метров выработок вместо 100 м по плану.

Одной из причин невыполнения графика работ по сокращению протяженности дефектных выработок является использование крепильщиков на других работах, не связанных с ремонтом выработок.

Так, в январе—феврале

на очередном заседании штаба по режиму особого контроля по технике безопасности в минувший вторник был произведен разбор нарушителей ТБ и отчет руководителей участка МД и РСО по эксплуатации противопожарного трубопровода на шахте.

Заместитель главного инженера по технике безопасности С. П. Устименко назвал нарушителей правил безопасности, машинистов электровоза Ю. В. Хапова, Ю. И. Коленова с ВШТ-1 и гри УПР-2 И. И. Греку.

За перевоз людьми на буферге электровоза штаб решил Ю. И. Коленова лишить вознаграждения за высокую работу этого года на 25 процентов и изъять у него зеленый жетон ТБ. За управление электровозом вне кабин Ю. В. Хапов заслуживает увольнения с работы. Но, учитывая продолжительный

режима не принимается. За период введения «Режима особого контроля по ТБ» на шахте, каждая вторая остановка произведена из-за большого скопления угольной пыли в горных выработках и непринятия мер по их уборке.

Мероприятия противовыбросные зачастую не выполняются. Так, в забое 2-го восточного откаточного штreta пл. дб гор. Ом произошел внезапный выброс 150 тонн угля. Причи-

ны обследование электропусковой аппаратуры на местах производства работ выявлены случаи эксплуатации электрооборудования с нарушением взрывобезопасности, отсутствием или

неправильностью блокировочных устройств и приборов контроля (уч. №№ 4, 5, 10 и забое вент. бремсберга 21 дб—1—Ц (Руденко В. П.).

До настоящего времени не наведен должный порядок на рудничном транспорте. Допускается эксплуатация электровозов в неисправном состоянии. Особенно неудовлетворительно обстоят дела с эксплуатацией ленточных конвейеров. Выявлены многочисленные случаи неисправности защиты, эксплуатации конвейеров в заштыбовочном состоянии.

Штат группы прогноза недокументирован на четыре человека. Не был упорядочен вопрос согласования и выдачи нарядов между участками ВТБ, УПР и группами прогноза, в результате чего в забое пройдено 4,5 м выработки без проведения текущего прогноза, вместо положенных двух метров.

На шахте не выполняются мероприятия по улучшению противопожарной защиты

шахты. На проводимых головках ленточных конвейеров автоматические пожаротушащие установки УАК-2 и автоматические водяные завесы УВЗ, установленные на вентиляционных штretaх лав, находились в нерабочем состоянии, что было выявлено на ленточных конвейерах по конвейерному уклону пл. дб гор. +0 м в лавах участка.

На КазССР рассказал о неудовлетворительном состоянии и использовании противопожарного трубопровода на шахте по маршрутам участков № 4, 5, 10 и подготовительных забоях бригад В. П. Руденко, Р. Э. Литмана и других.

За неудовлетворительное состояние противопожарной защиты и ослабление требовательности к своим подчиненным начальнику участка МД и РСО И. А. Чагаровскому объявлен выговор. В течение второго квартала устранить имеющиеся недостатки в соответствии с требованиями ПБ.

От руководства отряда 4 ВГСО потребовано усилить контроль за состоянием противопожарной защиты шахты. Контроль за выполнением требований вложений на горнотехнического инспектора А. М. Страхова.

Г. АСЕКАЕВА.

стков №№ 4, 5 и 10.

Проект противопожарной защиты шахты не скорректирован с программой развития горных работ на 1985 год.

На шахте не наведен должный порядок в части систематической и беспредельной подачи воды на подземные объекты. Приворкой установлено, что задвижки на трубопроводах во многих местах находятся закрытыми или неисправными.

При обследовании электропусковой аппаратуры на местах производства работ выявлены случаи эксплуатации электрооборудования с нарушением взрывобезопасности, отсутствием или

и «Положения о режиме особых контролей по ТБ».

Служба главного инженера не обеспечивает должный контроль за выполнением приказов, постановлений директивных органов и «Положения о режиме особых контролей на шахте», созданная комиссия свою функцию, предусмотренную «Положением...», передала на ПДК, тем самым члены указанной комиссии, закрепленные за участками, в которых создались неблагоприятные условия по охране труда и технике безопасности, работу не ведут. Доказательством служит то, что ни один из членов комиссии не отчитался на заседании комиссии о положении дел с безопасностью на закрепленном участке.

На отдельных участках не делается анализ причин, допущенных несчастных случаев и нарушений. Не намечаются мероприятия по устранению имеющихся отступлений от правил и норм безопасности, опасных и вредных производственных факторов. Это относится к участкам №№ 2, 3, УПР-3 и др.

Не на всех участках на должном уровне проводятся ежемесячные посменные рабочие собрания, по вопросам состояния ТБ, промсанитарии и повышения безопасности работ.

Ежемесячные семинары бригадиров очистных и проходческих бригад по вопросам повышения безопасности работ заместителями директора шахты Д. И. Рыбаковым, Ю. А. Борзовым не проводятся. В «Книге учета работы по ТБ» формально сделана запись проведения совещания-семинара.

Обследования состояния ТБ на объектах шахты в день безопасности проводятся на низком уровне,

охватывается лишь часть намеченных маршрутов, контроль за соблюдением ПБ на обследуемых маршрутах проводится поверхностно. Об этом говорит отсутствие разработанных мер по их устранению.

На шахте не уделяется должного внимания почину бригадира т. Аккошарова. Проверкой выявлено, что отдельные рабочие уч. №№ 1, 4, 5, 10, УПР-2, ВШТ-1 не знают содержания статьи т. Аккошарова.

Производственный анализ работы показывает что состояние ТБ на шахте не улучшается. Со стороны руководства шахты недостаточно принимаются меры по обеспечению безопасных и здоровых условий на шахте.

Отдельные службы шахты самоустранились от работы по созданию безопасных условий труда.

Производственная служба допускает ведение работ в очистных и подготовительных забоях при наличии грубых нарушений ПБ, могущих повлечь несчастные случаи.

Электромеханическая служба ослабила контроль за выполнением графика ППР. Допускает эксплуатацию электрооборудования и механизмов с отступлением от «Инструкции по эксплуатации». Не осуществляется должного контроля за эксплуатацией кабельного хозяйства.

С целью улучшения состояния охраны труда, техники безопасности и ведения профилактической работы по предупреждению производственного травматизма предложены ряд мер по улучшению вопросов ТБ.

А. МУКАШЕВ,  
председатель штаба по режиму особого контроля по ТБ на шахте.



## НА СОСТОЯВШЕЙСЯ КОЛЛЕГИИ

В городе Алма-Ате состоялась коллегия комитета Госгортехнадзора Казахской ССР. На ней были заслушаны отчеты директора шахты имени В. И. Ленина В. Ф. Калмыкова и начальника Шахтинского районного горнотехнического инспектора А. И. Романова.

На коллегии присутствовали председатель комитета Госгортехнадзора Казахской ССР О. М. Мулькибаев,

заместители его — А. Б. Ким, Е. Я. Ряков и другие.

Руководство шахты имени В. И. Ленина было подвергнуто критике за неудовлетворительное состояние дел по технике безопасности за истекший период этого года.

Шахтинским РГТИ и руководством шахты имени В. И. Ленина были сделаны соответствующие выводы.



Характеризуя проходчика Р. С. Исакова, руководство УПР-3, как отличительную черту выделило в нем общественную активность. Вот уже несколько лет он бессменно избирается председателем участкового комитета, неизменно оправдывает доверие коллектива.

Уважением товарищей по работе Р. С. Исаков пользуется и как опытный, знающий горняк.

На снимке запечатлен момент вручения Р. С. Исакову медали «Ветеран труда».

## АВТОМАТ-ПОЖАРНЫЙ

ДОНЕЦК. На макеевской шахте имени Бажанова успешно завершились испытания нового устройства, предназначенного для автоматического включения средств пожаротушения шахты.

Небольшие металлические коробки - извещатели, установленные в пожароопасных местах, в случае повышения температуры сигнализируют об этом автомате, который также «включает» все средства пожаротушения и ликвидирует очаг загорания без участия человека. Устройство, к производству которого приступил завод средств пылеподавления в городе Красногорском, пригодно не только для шахт, но и для защиты от пожара роторных экскаваторов в угольных разрезах.

# 1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

В мире каждую секунду рождаются три человека. Забота о них — это забота об их мирном и счастливом будущем. Но неспокойно сегодня на планете. Реакционные силы империализма взвинчивают гонку вооружений. В нынешнем году прогрессивные люди планеты отмечают 1 июня как день защиты детей от нависшей угрозы ядерной войны. Они объединяют усилия, чтобы сохранить мир — непременное условие жизни и счастья любого человека. Советское государство делает все для упрочения мира, чтобы дети жили под чистым небом, чтобы детство их было счастливым и радостным. В СССР забота о подрастающем поколении возведена в ранг государственной политики, направленной

на обеспечение материального благополучия каждой семьи, создание необходимых условий для гармоничного развития детей. Она закреплена в Конституции СССР. Все 10 принципов «Декларации прав ребенка», принятой Генеральной Ассамблеей ООН в 1959 году, в нашей стране давно воплощены в жизнь. В обществе развитого социализма делается все для того, чтобы дети росли здоровыми, образованными, духовно богатыми. В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС усилены меры государственной помощи семьям детей. Новым ярким свидетельством заботы партии и государства о подрастающем поколении является реализуемая реформа общеобразова-

тельный и профессиональной школы. Выделяются большие ассигнования на строительство дополнительных школьных мест, детских дошкольных учреждений, на улучшение благосостояния учителей и воспитателей. В Советском Союзе, других социалистических государствах дети являются единственным привилегированным «классом». С первых дней рождения жизнь и счастье каждого маленького гражданина в центре внимания общества.

Международный день защиты детей учрежден в ноябре 1949 г. решением сессии Совета Международной демократической федерации женщин и отмечается ежегодно 1 июня. Впервые он был проведен в 1950 г. в 51 стране мира.



## НА ПОРОГЕ ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Прозвенел последний звонок для тех, кому школа за 10 лет учебы стала родным домом. Здесь они получали не только знания, но и уроки добра, нравственности, так необходимые в их дальнейшей жизни. В большую жизнь выходят ныне 708 десятиклассников из школ нашего города. Завтра они будут прощаются не только со своими родными школами, но и детством. А детство — это и первые любимые книжки, и первая учительница, и первая любовь. Сейчас их ожидает первый серьезный экзамен — экзамен

на зрелость, на готовность к самостоятельной жизни. Очень помогут те прочные знания, которые получили юноши и девушки в школе, и много легче будет освоиться в новой для них жизни таким ребятам, как Мельников Василий (сш № 1), Мануйлов Андрей (сш № 13), Чернобривко Елена (сш № 14), Ким Андрей (сш № 1). На протяжении всех лет обучения они старались получить как можно больше знаний и заканчивают 10 классов с отличием.

С чувством глубокой

любви и благодарности, радостных надежд и грусти расстаются выпускники со своими любимыми учителями. Не одно поколение питомцев вышло в жизнь из рук Мирзы Михайловой Горбатовой (сш № 7), Валентины Николаевны Шамсутдиновой (сш № 13), Раисы Георгиевны Хохловой (сш № 6), Риммы Николаевны Ардаматской (сш № 9) и многих других, которые отдают детям все свое богатство: знания, опыт, теплоту своих сердец. Все это ребята пронесут через свою жизнь.

В. БАЙБУСИНОВА.

## ШКОЛАМ БУДУЩЕГО

Итоги учебного года — первого года внедрения реформы общеобразовательной школы — подвели совещание руководителей базовых предприятий, директоров школ и СПТУ, секретарей партийных организаций и председателей комиссий содействия семье и школе, состоявшееся в городском комитете партии.

С докладом «О дальнейшем совершенствовании совместной работы базовых предприятий, школ, УПК по реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы» выступил зав. горюно Г. Н. Ли. Он отметил, что все 12 общеобразовательных школ перешли на кабинетную систему обучения, оборудовано 18 контролирую-

щих и программируемых устройств, 14 лингафонных кабинетов. Из 170 учебных кабинетов — 90 паспортизировано, планируется до 1990 года паспортизировать все учебные кабинеты. Проводится работа по переходу на обучение детей с шестилетнего возраста. Планируется в 1986 году обучить 71 процент шестилеток, из них 400 будут обучаться в школе, 600 — в дошкольных учреждениях. А начиная с 1990 года, все шестилетки будут заниматься в школах. Уже в этом году созданы 22 подготовительные группы.

Для полного осуществления задач, выдвинутых реформой, нужно много сделать. Первоочередной

задачей является создание условий для обучения шестилетних детей. Ввод новых школ в XII пятилетке не может разгрузить имеющиеся школы, а также обеспечить прием в школу шестилетних детей, поэтому необходимо строительство блоков-пристроек, включающих игровую комнату, спальню, классную комнату за счет базовых предприятий и провести ряд других мероприятий.

На совещании выступили директор УПК А. И. Бордаков, начальник ДСК И. И. Лехтман, директор шахты им. В. И. Ленина В. Ф. Калмыков и другие.

В работе совещания принял участие и выступил первый секретарь горкома партии Н. Д. Давыденко.

## СПРАВКИ

### КИНОТЕАТР «ВОСТОК-2»

«Пес и кот» — 1 — 10; — 4 — 13, 15; 5 — 10, 11.30; 2 — 10.

«Змей на чердаке» — 3 — 10, 11.30, 13, 15; 4 — 10, 11.30.

«Волшебная ночь» — 1 — 13, 15; 2 — 11.30; 13.

«Вождь — Белое перо» — 11.30; 13, 15.

«Журавлик» — 6 — 10, 13; 7 — 10, 11; 8 — 10; 9 — 10.

«Чудесная дубрава» — 6 — 11.30; 15; 7 — 13, 15; 8 — 11.30; 9 — 11.

КИНОТЕАТР «АРМАН»

Я за тебя отвечаю — 1 — 19; 2 — 13.

Разина — 1 — 13; 2 — 17.

Лимонадный Джо — 1 — 17, 21; 2 — 15, 19, 21.

Три брата — 3 — 16.30; 4 — 18; 5 — 12.20; 6 — 16.30, 20.30; 7 — 12, 18.

Мильный, дорогой, любимый, единственный... — 3 — 19; 4 — 13, 21; 5 — 16.30; 6 — 19; 7 — 21.

Знаки зодиака — 3 — 21; 4 — 16; 5 — 18; 6 — 13; 7 — 16.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Благие намерения — 1 — 15.

Приключение Васи Кураlesova — 2 — 12.

Маленькая банда — 3 — 15; 14.30; 6 — 15.

Пес и кот — 7 — 10.30.

Три золотых волоска — 7 — 14.30.

ЮНОСТЬ

Шаки (2 серии) — 3 — 16, 21; 4 — 18; 5 — 18, 21; 6 — 11; 7 — 16, 19;

8 — 16, 21; 9 — 11.30, 18.

Даки — 3 — 18; 4 — 16, 21; 5 — 11, 15; 6 — 16, 18, 21; 7 — 12, 14;

8 — 19; 9 — 16, 19.

Об убийстве на первую

полосу — 7 — 21.30; 8 — 12; 9 — 21; 10 — 12, 20.

Великан — эгоист — 5 — 10, 13; 6 — 10.

Волшебник Лала — 6 — 14; 7 — 10; 8 — 10; 9 — 14.

Д К Г

Мужики — 31 — 16, 18.20; 2 — 16.00.

Любовь и голуби — 1 — 16, 18; 2 — 18.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Остров сокровищ — 2 — 12, 14.

МЕРОПРИЯТИЯ

1 июня — День защиты детей.

В большом зале ДК для детей дошкольных учреждений проводится праздник — парад «Дети солнечной страны, мы для счастья рождены». — в 10 час.

2 июня на агитплощадке 28 квартала проводится праздник для детей «Дружат дети на планете» — в 19 час.

Адрес редакции: г. Шахтинск, шахта имени В. И. Ленина, г. Караганда, типография издательства обкома Компартии Казахстана. Телефоны: редактора — 3-64, общий отдел — 2-92.

В день рождения пионерии школьники нашего города провели ярмарку солидарности, посвященную XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. С начала учебного года пионеры и школьники стали готовить-

вкладывали в дело фантазию, выдумку, умение, делали все, чтобы поделка была красивой, аккуратной и привлекательной.

В организации ярмарки солидарности приняли участие все клубы интернациональной дружбы школ

№ 8, СШ № 3 и Дома пионеров.

На ярмарке присутствовали ветераны пионерского и комсомольского движений, ветераны Великой Отечественной войны. Они тоже внесли свой вклад в фонд фестиваля, купив

## ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ

ся к этому мероприятию. Вырезали, выжигали декоративные дощечки, вязали, вышивали салфетки, шили мягкую игрушку. Все, от младших школьников 1—3 классов, до комсомольцев 8—10 классов, приняли участие в изготовлении поделок на ярмарку. Школьники младшего возраста делали аппликации, игольницы, поделки из бумаги, пластилина. Пионеры и комсомольцы изготовили более сложные поделки — это макрамэ, чеканка, керамика, соломка. Ребята работали со старанием,

город. Ярмарка проходила на площади у Дома пионеров. Открыл ее секретарь горкома комсомола А. В. Серебряков.

Во время ярмарки был проведен конкурс на «Лучший прилавок», который учитывал эстетическое оформление прилавков, теоретическую подготовку продавцов — ребят, которые могли бы ответить на вопросы, касающиеся фонда фестиваля, вклада ребят в фестиваль, волонтерское движение. Победителями в этом конкурсе стали клубы интернациональной дружбы средних школ № 6, 7, ВШ

себе на память поделки, изготовленные руками ребят. Деньги, вырученные на ярмарке солидарности в сумме 585 рублей, перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Не было на ярмарке равнодушных, каждый старался унести с собой частичку детского творчества и внести свою лепту в общее дело. При подведении общих итогов лучшими участниками ярмарки стали СШ № 1, СШ № 13, СШ № 3, ВШ № 8.

**Г. МАЛАШЕНКО,**

руководитель городского КИДа «Голубь мира».

## ВЛАДЕЛЬЦАМ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА

Постановлением Совета Министров Казахской ССР от 24 мая 1984 года № 202 образована Государственная инспекция по маломерным судам.

Государственная инспекция независимо от технического состояния.

Регистрация судов производится по представлению письменного заявления владельца, в котором указываются основные технические данные судна, место его стоянки, наименование и адрес предприятия, учреждения или организации, это ведомственная принадлежность, ф. и. о. ответственного лица и квитанции об уплате денег за регистрацию и проведение техосмотра. Размер сборов, взимаемых в связи с эксплуатацией маломерных судов: за регистрацию моторных судов — 3 рубля, парусных — 2 рубля, гребных — 1 рубль 50 копеек, за технический осмотр катера — 5 рублей, мотобота, мотофлюги — 3 рубля 50 копеек, лодки со стационарным двигателем, скуттера, планшюта, кунгаса, шлюпки, бота и фелюги — 2 рубля, лодки с подвесным мотором — один рубль 50 копеек; байдарки, каноэ, лодки гребной — один рубль, прочих плавучих средств — 75 копеек.

Государственная инспекция осуществляет свои обязанности по отношению к самоходным судам с главным двигателем мощностью менее 75 л. с. и несамоходным судам, принадлежащим предприятиям, учреждениям и организациям, принадлежащим гражданам моторных судов (независимо от мощности двигателя), парусных судов, а также других несамоходных, в том числе и резиновых лодок.

В связи с этим все владельцы маломерных судов до 10 июня 1985 года должны их зарегистрировать, независимо от технического состояния.

За контрольный осмотр

## РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Предприятиям и организациям города Шахтинска требуются:

горнорабочие, проходчики, крепильщики, стволовые, машинисты электровоза, горные мастера, электросварщики, слесари по сборке металлоконструкций, слесари по ремонту горношахтного оборудования, токари, фрезеровщики, сверловщики, плотники, укладчики-упаковщики, наладчики, кладовщики, приемо-сдачники, грузчики, шофера, швеи, ученики швей; технологии швейного производства, электрики, ученики дорожных рабочих,

ничи продавцов, ученики буфетчиков, кухонные рабочие, мойщики посуды, повара, главный бухгалтер с высшим образованием, няни, санитарки, штукатурки-маляры, бетонщики, каменщики, ученики дорожных рабочих,

ул. 3700, з. 5925, т. 1700.